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T26_S02 

２６×３ 

ｄ の位のかけ算は，⑩の 

まとまりが３×２で６だ。 

この６に，小さく書いた 

１をたすよ。 

⑩のまとまりが６＋１で

７だから，ｄ のところ

に７を書くよ。 

   ２   ６ 
×     ３ 

3×6＝  １ ８ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

   ２   ６ 
×     ３ 3×2＝ ６ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

   ２   ６ 
×     ３ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

 u  の位から

計算する。 

 d  の位の 

かけ算をする。 

 d の位の 

たし算をする。 

６＋１＝７ 

ｕ の位のかけ算は， 

①が３×６で１８だ

から，ｕ のところに

８を書いて，ｄ のと

ころに小さく１を書

こう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

位ごとの答えを分けて書く

と，１８＋６０になってい

ることがわかるね。 

２６ 
×  ３ 
１８ 

＋ ６０ 
７８ 

数

大きい数のかけ算を，縦に書く方法で計算しよう。 



ｄ       ｕ 

例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S02 

２６×３ 

   ２  ６ 
×    ３ 

２６×３ 

   ２  ６ 
×    ３ 

2 

ｄ       ｕ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

３×６ 
３×２ 

３×６ 
３×２ 

ｄ     ｕ 

① １５×２ 

   １  ５  

×    ２  ２×５ 

２×１ 

ｄ     ｕ 

② １５×３ 

   １  ５  

×    ３  ３×５ 

３×１ 

ｄ     ｕ 

③ １４×４ 

   １  ４  

×    ４  ４×４ 

４×１ 

ｄ     ｕ 

④ １２×６ 

   １  ２  

×    ６  ６×２ 

６×１ 

ｄ     ｕ 

⑤ １３×７ 

   １  ３  

×    ７  ７×３ 

７×１ 

ｄ     ｕ 

⑥ ２８×２ 

   ２  ８  

×    ２  ２×８ 

２×２ 



問題  次の計算をしましょう。 

T26_S02 

ｄ     ｕ 

⑬ １３×６ 

   １  ３  

×    ６  ６×３ 

６×１ 

ｄ     ｕ 

⑭ ２７×２ 

   ２  ７  

×    ２  ２×７ 

２×２ 

ｄ     ｕ 

⑮ ２９×２ 

   ２  ９  

×    ２  ２×９ 

２×２ 

ｄ     ｕ 

⑦ ２８×３ 

   ２  ８  

×    ３  ３×８ 

３×２ 

ｄ     ｕ 

⑧ ３７×２ 

   ３  ７  

×    ２  ２×７ 

２×３ 

ｄ     ｕ 

⑨ １２×５ 

   １  ２  

×    ５  ５×２ 

５×１ 

ｄ     ｕ 

⑩ １４×３ 

   １  ４  

×    ３  ３×４ 

３×１ 

ｄ     ｕ 

⑪ １３×４ 

   １  ３  

×    ４  ４×３ 

４×１ 

ｄ     ｕ 

⑫ １９×４ 

   １  ９  

×    ４  ４×９ 

４×１ 
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ｄ     ｕ 

⑯ ３６×２ 

   ３  ６  

×    ２  ２×６ 

２×３ 

ｄ     ｕ 

⑰ ４７×２ 

   ４  ７  

×    ２  ２×７ 

２×４ 

ｄ     ｕ 

⑱ １７×５ 

   １  ７  

×    ５  ５×７ 

５×１ 



例題   次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S02 

２６×３ 

   ２  ６ 
×    ３ 

ｄ     ｕ 

4 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

２６×３ 

   ２  ６ 
×    ３ 

ｄ     ｕ 

① １６×２ 
ｄ     ｕ 

   １  ６  

×    ２  

③ １５×４ 
ｄ     ｕ 

   １  ５  

×    ４  

② １９×３ 
ｄ     ｕ 

   １  ９  

×    ３  

④ １４×６ 
ｄ     ｕ 

   １  ４  

×    ６  

⑥ ２４×３ ⑤ ２６×２ ⑦ ３５×２ ⑧ ３８×２ 
ｄ     ｕ 

   ２  ６  

×    ２  

ｄ     ｕ 

   ３  ５  

×    ２  

ｄ     ｕ 

   ２  ４  

×    ３  

ｄ     ｕ 

   ３  ８  

×    ２  



問題  次の計算をしましょう。 
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⑨ １７×２ 
ｄ     ｕ 

   １  ７  

×    ２  

⑪ １９×３ 
ｄ     ｕ 

   １  ９  

×    ３  

⑩ １３×５ 
ｄ     ｕ 

   １  ３  

×    ５  

⑫ １６×４ 
ｄ     ｕ 

   １  ６  

×    ４  

5 

⑭ １４×７ ⑬ １５×６ ⑮ ２５×３ ⑯ ２４×４ 
ｄ     ｕ 

   １  ５  

×    ６  

ｄ     ｕ 

   ２  ５  

×    ３  

ｄ     ｕ 

   １  ４  

×    ７  

ｄ     ｕ 

   ２  ４  

×    ４  

⑱ １６×５ ⑰ ３９×２ ⑲ ４８×２ ⑳ １９×５ 

   ３  ９  

×    ２  

   ４  ８  

×    ２  

   １  ６  

×    ５  

   １  ９  

×    ５  



        
×      

例題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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２６×３ 
ｄ     ｕ 

２６×３ 

        
×    

ｄ     ｕ 

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

① １８×２ 
ｄ     ｕ 

    

×       

② １７×３ 
ｄ     ｕ 

    

×       

③ １８×４ 
ｄ     ｕ 

    

×       

④ １６×６ 
ｄ     ｕ 

    

×       

⑤ １２×８ ⑥ ２７×３ ⑦ ２３×４ ⑧ ４５×２ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は ×   のことです。 

6 

ｄ     ｕ 

    

×       

ｄ     ｕ 

    

×       

ｄ     ｕ 

    

×       

ｄ     ｕ 

    

×       



T26_S02 

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

⑨ １４×５ 
ｄ     ｕ 

    

×       

⑩ １９×２ 
ｄ     ｕ 

    

×       

⑪ １８×３ 
ｄ     ｕ 

    

×       

⑫ １７×４ 
ｄ     ｕ 

    

×       
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⑰ ２９×３ ⑱ １５×５ ⑲ ４９×２ ⑳ １８×５ 

    

×       

    

×       

    

×       

    

×       

⑬ １２×７ ⑭ ２５×２ ⑮ ２６×３ ⑯ ４６×２ 
ｄ     ｕ 

    

×       

ｄ     ｕ 

    

×       

ｄ     ｕ 

    

×       

ｄ     ｕ 

    

×       


